
BILAN SAISON 2023 
O F F I C E  D E  T O U R I S M E  D E  B I D A R T  

DES PROFESSIONNELS



Hôtels
47%

Campings
41.2%

Chambres d'hôtes
11.8%

directement sur le site internet de l'établissement
65.7%

Par téléphone
17.1%

via le logiciel de réservation de leur chaîne ou label
11.5%

via booking.com
5.7%

T Y P E S  D ' H É B E R G E M E N T S

P R O V E N A N C E  P R I N C I P A L E  D E S
R É S E R V A T I O N S  

L a  m a j o r i t é  d e s  h é b e r g e u r s
a y a n t  r é p o n d u  p o s s è d e n t  u n
h ô t e l  s u i v i  d ' u n  c a m p i n g  e t  d e
c h a m b r e s  d ' h ô t e s

L a  g r a n d e  m a j o r i t é  d e s
r é s e r v a t i o n s  s e  s o n t  f a i t e s
s u r  l e  s i t e  d e  l ' é t a b l i s s e m e n t ,
s u i v i  p a r  l e s  r é s e r v a t i o n s
d i r e c t e m e n t  p a r  t é l é p h o n e s ,
e n s u i t e  v i a  l e s  c h a i n e s  o u
l a b e l s  e t  b o o k i n g .  
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Bilan  Juillet 2023

17 hébergeurs y ont répondu



O R I G I N E  D E  L A  C L I E N T È L E  O R I G I N E  P R I N C I P A L E  D E
L A  C L I E N T È L E
É T R A N G È R E  

clientèle française
82.4%

clientèle étrangère (européenne)
17.6%
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L a  g r a n d e  m a j o r i t é  d e  l a
c l i e n t è l e  v a c a n c i è r e  e s t
d ' o r i g i n e  f r a n ç a i s e ,  à  8 2 . 4 %
c o n t r e  1 7 . 6 %  d e  c l i e n t è l e
é t r a n g è r e  e u r o p é e n n e .  

L e s  e s p a g n o l s  e t  l e s
a l l e m a n d s  s o n t  l a  c l i e n t è l e
é t r a n g è r e  p r i n c i p a l e ( d a n s
r e s p e c t i v e m e n t  8  e t  5
h é b e r g e m e n t s )  s u i v i e  p a r
c e l l e  d e s  P a y s - B a s ,  d e
l ' I r l a n d e  e t  d e  l a  B e l g i q u e .  

L A  C L I E N T È L E  

F R É Q U E N T A T I O N  D E  L A
C L I E N T È L E  F R A N Ç A I S E  P A R
R A P P O R T  À  J U I L L E T  2 0 2 2

0 2 4 6 8 10 12

En hausse

Stable

En baisse

L a  f r é q u e n t a t i o n  d e  l a
c l i e n t è l e  f r a n ç a i s e  e n  j u i l l e t
2 0 2 3  e s t  n e t t e m e n t  e n  b a i s e
p a r  r a p p o r t  à  j u i l l e t  2 0 2 2
p o u r  1 1  h é b e r g e m e n t s ,  e l l e
r e s t e  s t a b l e  p o u r  4  e t  e n
h a u s s e  p o u r  2  h é b e r g e m e n t s
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F R É Q U E N T A T I O N  D E  L A
C L I E N T E L E  É T R A N G È R E  E N
J U I L L E T  P A R  R A P P O R T  A
L A  S A I S O N  D E R N I È R E

L A  C L I E N T È L E  
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En hausse

Stable

En baisse

P R O F I L  D E  L A  C L I E N T È L E
P R I N C I P A L E  E N  J U I L L E T

Famille
58.8%

Couple actif
35.3%

Personne seule
5.9%

5 8 %  d e  l a  c l i e n t è l e  d e  J u i l l e t
v i e n t  e n  f a m i l l e ,  3 5 . 3 %  v i e n t
e n  c o u p l e  e t  5 . 9 %  v i e n t  s e u l e

L a  g r a n d e  m a j o r i t é  d e  l a
c l i e n t è l e  s e c o n d a i r e  d a n s  l e s
h é b e r g e m e n t s  e n  j u i l l e t  2 0 2 3
v i e n t  e n  c o u p l e  ( 4 1 . 2 % ) ,  s u i v i e
p a r  1 9 . 4 %  e n  f a m i l l e ,  2 3 . 5 %
e n t r e  a m i s  e t  s e u l e m e n t  5 . 9 %
q u i  r é s e r v e n t  s o n t  d e s
c o u p l e s  s e n i o r .  

Couple actif
41.2%

Famille
29.4%

Groupe d'amis
23.5%

Couple sénior
5.9%

P R O F I L  D E  L A  C L I E N T E L E
S E C O N D A I R E  E N  J U I L L E T  

L a  f r é q u e n t a t i o n  d e  l a
c l i e n t è l e  é t r a n g è r e  e s t  e n
h a u s s e  p a r  r a p p o r t  à  l ' a n n é e
d e r n i è r e  p o u r  1 3
h é b e r g e m e n t s ,  e l l e  r e s t e
s t a b l e  p o u r  2  h é b e r g e m e n t s  e t
b a i s s e  p o u r  2  a u t r e s
h é b e r g e m e n t s .  
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P O U R C E N T A G E S  D E  L A  C L I E N T È L E  R E P R É S E N T A N T
D E S  V A C A N C I E R S  D É J À  V E N U S  D A N S
L ' É T A B L I S S E M E N T  

R E M A R Q U E S  O U  I N F O R M A T I O N S  C O M P L É M E N T A I R E S
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Q u e l q u e s  r e m a r q u e s  n o u s  o n t  é t é  p a r t a g é e s  t e l l e s  q u e  :  
u n  t o u r i s m e  e n  b a i s s e
u n e  d i f f i c u l t é  à  a v o i r  d e  l a  v i s i b i l i t é  
d e  n o m b r e u s e s  r é s e r v a t i o n s  d e  d e r n i è r e s  m i n u t e s
d e s  s é j o u r s  m o i n s  l o n g s  
d e s  p r o b l è m e s  r é c u r r e n t s  a v e c  l e s  t r a n s p o r t s  e n
c o m m u n s  e t  t a x i s

D a n s  1 / 4  d e s  é t a b l i s s e m e n t s
q u e s t i o n n é s ,  1 5 %  d e  l a
c l i e n t è l e  r e p r é s e n t e  d e s
v a c a n c i e r s  d é j à  v e n u s .  
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L A  C L I E N T È L E  



Campings
46.2%

Hôtels
38.5%

Chambres d'hôtes
15.4%

directement sur le site internet de l'établissement
76.9%

via le logiciel de réservation de leur chaîne ou label
15.4%

Par téléphone
7.7%

T Y P E S  D ' H É B E R G E M E N T S

P R O V E N A N C E  P R I N C I P A L E  D E S
R É S E R V A T I O N  

L a  m a j o r i t é  d e s  h é b e r g e u r s
a y a n t  r é p o n d u s  p o s s è d e n t  u n
h ô t e l  s u i v i  d ' u n  c a m p i n g  e t  d e
c h a m b r e s  d ' h ô t e s

L a  g r a n d e  m a j o r i t é  d e s
r é s e r v a t i o n s  s e  s o n t  f a i t e s
s u r  l e  s i t e  d e  l ' é t a b l i s s e m e n t ,
e n s u i t e  v i a  l e  l o g i c i e l  d e
r é s e r v a t i o n  d e  l e u r  c h a î n e  o u
l a b e l  p u i s  p a r  t é l é p h o n e

Bilan  Août 2023
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13 hébergeurs y ont répondu



O R I G I N E  D E  L A  C L I E N T E L E  O R I G I N E  P R I N C I P A L E  D E
L A  C L I E N T E L E
E T R A N G È R E  

clientèle française
92.3%

clientèle étrangère (européenne)
7.7%
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L a  g r a n d e  m a j o r i t é  d e  l a
c l i e n t è l e  v a c a n c i è r e  e s t
d ' o r i g i n e  f r a n ç a i s e ,  à  9 2 . 3 %
c o n t r e  7 . 7 %  d e  c l i e n t è l e
é t r a n g è r e  e u r o p é e n n e .  

L e s  e s p a g n o l s  s o n t  l a
c l i e n t è l e  é t r a n g è r e  p r i n c i p a l e   
s u i v i e  p a r  l ’ A l l e m a g n e  e t  l e s
P a y s - B a s ,  l a  B e l g i q u e  e t  l a
S u i s s e .  

L A  C L I E N T È L E  

F R É Q U E N T A T I O N  D E  L A
C L I E N T È L E  F R A N Ç A I S E  P A R
R A P P O R T  À  A O Û T  2 0 2 2

0 2 4 6 8 10

En hausse

Stable

En baisse

L a  f r é q u e n t a t i o n  d e  l a
c l i e n t è l e  f r a n ç a i s e  e n  a o û t
2 0 2 3  e s t  a s s e z  s t a b l e  p a r
r a p p o r t  à  j u i l l e t  2 0 2 2  p o u r  9
h é b e r g e m e n t s ,  e l l e  e s t  e n
b a i s s e  p o u r  3  e t ,  e s t  e n
h a u s s e  p o u r  1  h é b e r g e m e n t
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F R É Q U E N T A T I O N  D E  L A
C L I E N T E L E  É T R A N G È R E  E N
A O Û T  P A R  R A P P O R T  A  L A
S A I S O N  D E R N I È R E

L A  C L I E N T È L E  

0 2 4 6 8 10

En hausse

Stable

En baisse

P R O F I L  D E  L A  C L I E N T È L E
P R I N C I P A L E  E N  A O Û T

Famille
69.2%

Couple actif
30.8%

6 9 . 2 %  d e  l a  c l i e n t è l e  d e
J u i l l e t  v i e n t  i c i  e n  f a m i l l e ,  e t   
3 0 . 8 %  v i e n t  e n  c o u p l e  

L a  g r a n d e  m a j o r i t é  d e  l a
c l i e n t è l e  s e c o n d a i r e  d a n s  l e s
h é b e r g e m e n t s  e n  j u i l l e t  2 0 2 3
v i e n t  e n  c o u p l e  ( 4 6 . 2 % ) ,   l e s
c o u p l e s  d e  s e n i o r s
r e p r é s e n t e n t  2 3 . 1 %  d e  l a
c l i e n t è l e  s e c o n d a i r e ,  t o u t
c o m m e  l e s  g r o u p e s  d ’ a m i s  e t
s e u l e m e n t  7 , 7 %  q u i  r é s e r v e n t
s o n t  d e s  f a m i l l e s .  

Couple actif
46.2%

Couple sénior
23.1%

Groupe d'amis
23.1%

Famille
7.7%

P R O F I L  D E  L A  C L I E N T E L E
S E C O N D A I R E  E N  A O Û T  

L a  f r é q u e n t a t i o n  d e  l a
c l i e n t è l e  é t r a n g è r e  e s t  s t a b l e
p a r  r a p p o r t  à  l ' a n n é e  d e r n i è r e
p o u r  9  h é b e r g e m e n t s ,  e t  e l l e
e s t  e n  h a u s s e  p o u r  4
h é b e r g e m e n t s .
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P O U R C E N T A G E  D E  L A  C L I E N T È L E  R E P R É S E N T A N T
D E S  V A C A N C I E R S  D É J À  V E N U S  D A N S
L ' É T A B L I S S E M E N T  

R E M A R Q U E S  O U  I N F O R M A T I O N S  C O M P L É M E N T A I R E S
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Q u e l q u e s  r e m a r q u e s  n o u s  o n t  é t é  p a r t a g é e s  t e l l e s  q u e  :  
u n e  f r é q u e n t a t i o n  e n  b a i s s e  
d e  n o m b r e u s e s  r é s e r v a t i o n s  d e  d e r n i è r e s  m i n u t e s
D e s  c l i e n t s  t e n d u s  
d e s  p l a i n t e  p a r  r a p p o r t  a u x  d o u c h e s  
u n  m a n q u e  d e  d o c u m e n t a t i o n  à  l ’ o f f i c e  e n  a l l e m a n d  o u
e s p a g n o l .

D a n s  q u a s i m e n t  1 / 3  d e s
é t a b l i s s e m e n t s ,  l a  c l i e n t è l e
r e p r é s e n t e  1 0 %  d e s
v a c a n c i e r s  d é j à  v e n u s
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L A  C L I E N T È L E  


